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Zala-£gerszeg, 1898. április 3. Wdhj/óSit 14. szám.

1 I

Előfizetési díj:
Egész évre 4 fit. Félévre
2 fit. Negyedévre 1 írt. 

Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
3 hasábos petitsor egyszer 
9 kr. többszöri hirdetésnél

7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilt-tér petit sora 12 kr.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A ,,/alarncoyei gazdasági egyesület“, a „£ala-egerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a
kanizsai és noVai járási községi és körjegyzők egyletéinek hivatalos közlönye.

Meg j elenik: in i n d e n -vasárnap.

-A. középút.
A középút a legjobb. Legalább azt szokták 

mondani. De a mit szoktál; mondani, az már erős 
biten, meggyőződésen alapszik, vagyis a példabeszé­
dekben, közmondásokban igazság van.

Igazság van tehát abban az állításban is, hogy: 
A középút a legjobb.

Az életnek sokféle apróbb nagyobb nyilvánításá­
ban helye van ennek a példabeszédnek.

De most csak egy dologra használom fel. Ez 
a középút az egyenlőségre vezető ut. S egyenlőség 
alatt is csak a prózai élet egyenlőségét tekintsük 
itt; csak az anyagi életünk egyenlőségéről szóljunk, 
amelyet teljesen el nem érhetünk, csak megközelít­
hetünk azon az említett középuton.

Milyen áldás volna a közügyre, ha mindenki e 
középút felé törekednék !

Milyen áldás van azon az országon, melynek 
népe a középút körül forgolódva, sem a szemkápráz­
tató fény után nem vágyakozik, sem a rongyot nem 
tűri magán; melynek népe egytől egyig megélhető 
állapotban van ; melynek népe a rendes megélhetésre 
bírja az úgynevezett vagyont.

De hol van az az ország ? — A kívánságban.
Csak ott van. Mert a valóságban úgy áll a 

dolog, hogy minél jobban nő az aranyhalmaz, annál 
inkább nő a sóvárgás utána ; s evvel szemben minél 
inkább pusztul vagyonunk, annál könnyelműbben nézzük 
azt, sőt reményt vesztve vagy elkeseredve, szándéko­
san is lódítunk rajta egyet, mint az egykori magyar, 
ki a jégverés mellé állva bottal verte vala a gabo­
náját. Minél magasabbra kapaszkodtunk, annál feljebb 
törtetünk, — egy botlás, s mint a hegyről leguruló 
kő, meg sem állunk a fenekéig.

Ez a két szélsőség ragadja az embereket.
S minél kevesebb a száma azoknak, kik a 

középuton haladnak, annál vékonyabb az összekötő 
kapocs a két ellenirányban haladó tábor között, s 
annál ijesztőbben erősödik a két ellentábor, mely a 
kapocs elszaladtával veszedelmesen néz farkasszemet 
egymással.

Az egyik csoport a gazdagok csoportja, másik 
a szegényeké, — egyik az urak, másika proletárok tábora.

Az ilyen két táborra oszlott tömeg szemben­
állását hijják másképen még szocializmusnak is. Az 
ilyen állapot pedig nem rózsás állapot sem a kis 
társadalomban, sem a nagy államban. Ennek elkerü­
lésére céloznak a humánus tanok, hogy tudniillik 
nem az ellenségeskedést kell nevelni, hanem kibékí­
teni és összeegyeztetni a szétváló elemeket. Hogy a 
lehetőleg mindnyájan, vagy legalább a nagyobbrósz 
a középuton haladjon ; hogy ne legyen se nagyon 
gazda», se koldus, se felette nagyur, se pária.

Ám a két szélsőséges tábor egy barátságos és 

egységes hadsereggé olvadhatna, ha az egyik egy 
lépést tenne előre, a másik egy lépést hátra. — 
Csakhogy jámbor óhajtás ez. — Nem lépnek ők 
egyetsem sem előre, sem hátra: a már említett okok 
miatt egyik csak kapaszkodik fölfelé, a másik csak 
hull alá.

Mert lám milyen féle emberek ezek. Nézzünk 
meg egy-egv példányt a két csoportból.

Menjünk el inkább jó messzire, pl. a keleti 
mezőségre, vagy az északi felvidékre. Ott van egy 
kastély. Úgy emelkedik ki egy sereg- viskó közül, 
mint a falu tornya a szalmásházak közül, mint az 
istenháza az emberek háza közül. A nagy ház ura 
úgy jelenik meg a falu népe között, mint mikor a 
pásztor közeleg a nváj felé s egy intésére azok meg- 
megrebbennek. S az istenadta nép úgy meglapul a 
méltóságos ur lábainál, mint a százados tölgyfa tö­
vében a lapos moha. Es a méltóságos nem evett 
bolondgombát, hogy a nagy fa koronáját nyesegetve 
azt törpitse, sem hogy a mohás cserjéket magasabbra 
nőni engedje: majd saját fája sem látszanék ki a többi 
közül. Hadd maradjanak azok lent, minél lentebb. 
„Uralkodni csak gyávákon — gyengéken és törpé­
ken — lehet.“

Vagy elmehetünk egy más példányért pl. a fő­
városba. Szembe találunk, egy ifjú „Zsenit“, kinek 
az apja nagy határmezőt szerzett s egyúttal nagy 
„pénzügyi kapacitássá“ is tett, úgy hogy csupán 
már puszta nevét is öt-hat hivatalnak teszik az élére

s öt-hat ember helyett fogadja el a bért — hódolat 
jeléül. Mert tudja, hogy a pénz mindent pótol és a 
„pénzt nem pótolja semmi“.

Hát ennek a csapatnak az emberei ugyancsak 
nem akarnak a középuton megmaradni, sem másokat 
nem engednek arrafelé közeledni.

Ennél még nagyobb szemlét tarthatunk a na­
gyobb ellentáboron. Ennek tagjait lépte n-nyomon 
megtalálhatjuk közelben és a távolban. Ez a szegé­
nyek, a koldusok, az elnyomottak s az elesettek 
tábora. Ezek vagy már kezdettől — alant születtek, 
alant élnek s alant halnak meg, — vagy időköz­
ben gurultak alá a magasabb helyről, s vagy önlii- 
bájokon kívül a rósz sors avagy az erőszak nyomta 
el, — vagy saját magok vágták magok alatt a fát; 
s mindanvija közül vagy felemelkedik néhány, vagy 
mindnyájan alant maradnak; s ezek vagy nem tudnak, 
vagy nem is akarnak feljebb jutni a középút meg­
közelítésére. Leginkább a lutrizó módjára csak a leg­
felső polcról — álmadoznak. S ez az álomkórság a 
nagy betegsége ennek az osztálynak. Ugrani akar. 
holott lépni sem tud, mert kiesett a föld a lába alól.

Segítségre van szükség. Hogy a lábát megvesse. 
Hogy álljon erős talajra: az akaratra. Akaratot kell 
belé lehelni, a küzdelem akaratát, — mert azt mond ják, 
hogy az akarat egyúttal már erő is. S ha evvel az 
erővel egyet-egyet lép, mint a járni tanuló gyermek, 
szakadatlanul erősödik. Küzdelmes munka ez a gyer­
meknek s verejtékes dolog a renyhe népnek ; de 
később játék lesz a járás, mulatság a munka s él­
vezet az élet — koldusrongy és éhség helyett

S nagy boldogság az államra és társadalomra. 
Csak egy két lépést előre 1

Hát még ha a nem sokkal munkásaid) méltó­
ságos urak is tennének a nagy ür betöltésére egy 
két lépést hátra!

Megtelnék a középút !
S lenne egg erős hadsereg a két szemben álló 

portyázó csapat helyett. Együttesen rakosgatnák az 
ország szekerét, nem külön-külön lépegetnének le 
róla egyet és mást. Egyfelé húznák a szekeret, nem
jobbra-balra. hogy ez is szakadjon, az is törjék rajta .. .

-------------- ----

A „Zalamegye“ tárcája.
Ibolyafafeadás.

— A Zalamegye eredeti tárcája. —

Gyönyörű, derűs, ibolyafakasztó tavaszi nap volt.
A százholdas park rügyező fái alatt egy-egy korai 

pillangó röppent tova bizonytalan, félő lebbenéssel, nyug­
talanul A hallgató csendben valami bűvös zongás ringott 
tova. A sokáig szendergett természet életrekelésének titkos 
hangja ez.

Napfényben gyönyörködő, édesen sütkérező madárkák 
libbentek ágról ágra, téloldalt fordították minduntalan 
°vatos kis tejecskéjöket, ha valami parányi neszt hallottak, 
úgy nézdeltek jobbra, balra, föl, le.

Minden csendes volt. Csak a platánok alatti padok 
egyikén tilt két fiatal teremtés és halkan suttogtak. Talán 
éppen őket figyelték a lombtalan gályákon sütkérező 
madárkák.

— Tudom én azt Elza, hogy mi nem lehetünk soha 
egymásé.

— Miért, Endre? Talán mivel maga szegény, én 
mrg gazdag vagyok?

Bizony azért. A maga szülei sohasem egyeznének 
abba, hogy magamfajta szegény, szürke ember felesége 
legyen. Majd egyszer csak betoppan valami gróf vagy báró 
és aztán ..............

— Es aztán ?
Megejtik a lelkét rábeszélő szép szóval.

A leány komoly, határozott tekintettel nézett a 
fiatalemberre.

Akkor maga még mindig nem ismer engem.
Ej dehogy nem. Csakhogy az eletet is ismerem. 

Nem maga az első Elza, aki fogadalmat tesz a szive 
üdvösségére és nem maga lesz az utolsó sem, aki kény­
telen lesz megtagadni a szive üdvösségét.

— En, Endre? Nem soha ! Majd meglássa, hogy nem.
A fiatalember lélekvizsgáló szemekkel nézett a leány 

nyugodt, szenvedély felen, de erős határozottságot sugárzó 
arcára; aztán megragadta annak ál tetsző rózsaszínű kis 
kezét és áhítattal emelte forró ajkaihoz. Reszkető hangon 
suttogta:

— Köszönöm; hiszek és remélek.
A kastély felől valami erősebb zaj hallatszott, mire 

az édesen suttogó pár szétrebbent éppen úgy, mint a 
fölöttük sütkérező madárkák.

Elza a kastély felé vezető utón ment kissé gyorsított 
léptekkel, Endre pedig ellenkező irányban tűnt el a nagy- 
terjedelmű park hatalmas fái között.

Elza alig haladt pár száz lépést, atyjával találkozott.
— Mi ez Elzácskám? Te egyedül jársz a paikban?
— Igen, apuskám. Itt csak nem érhet semmi baj. 

A madárkák és ibolyák nagyon jó, nagyon ártatlan te­
remtések.

— Igazad van; valóban azok. Talán ibolyáztál ?
— Nem, apuskám, csak gyönyörködtem az ibolyá­

in leadásban.
-- Kedves gyönyörűség! Az ibolyafakadás a termé­

szet legédesebb költészete.
Elza tágra nyílt szemekkel bámult atyjára, Lüneburg 

Tóbiásra, akiről még eddig csak azt tudta, hogy nagy 
vállalatok tervezeteivel van tele a lelke. Hát a tavasz 
még a folyton számító üzletemberek leikébe is költői ér­
zést lehel ?

Még cl sem oszlott bámulata, mikor atyja egyszerre 
meglepő fordulattal azt kérdezte :

— Nem láttad valahol a nevelő urat?
Elza a váratlan kérdésre szédülni kodét. elhalvá­

nyult. Zavartan kérdezte:
— A nevelő urat keresed ?
— Igen, igen. Talán találkoztál vele?
— Igen, úgy hiszem: valahol a paikban lesz. Mikor 

kijöttem..........

— Merre ment ?
— Valószínűleg a platánok felé.
— Persze, persze, mint a fele poéta-lélek, ő is 

gyönyörködik az ibolyafakadásban.
Elza most fülig pirult és félő tekintettel vizsgálta 

atyja arcát.
Beszélni akarsz vele?

— Természetes, még pedig sürgősen. Meg fogom 
keresni.

A leány gyorsan verő szivére tette balkezét, mintha 
csillapítani akaita volna a nyugtalan kis jószágot.

—- Veled mehetek én is ?
— Nem angyalom, te csak menj be. anyád vár. 

Négyszemközt kell beszélnem a nevelő úrral.
Lüneburg elsietett a platánok felé
Elza félig megsemmisültél! állott meg nehány pil­

lanatra és reszketve nézett siető atyja után.
Vájjon mit akarhat olyan sürgősen beszélni a neve­

lővel ? És négyszemközött ? Csak nem vett észre valamit ? 
Mi lesz akkor ?

Kínzó aggodalom szállotta meg leik ét.
Nehány pillanatig tétovázva állott. Azután egyszerre 

valami hősies elhatározás ébredt szivében.
Endrének csak egy pillanatra sem szabad megaláz­

tatást. szenvednie őérette. Atyja után fog lopózni. Es ha 
azt látja, hogy Endrét megtámadja, eléje áll és kimondja 
nyíltan szerelmét. Azután történjek, aminek történnie kel!.

A park egy kis kanyargó mellék-utján atyja után 
surrant s mikor már jól közelébe ért, a hatalmas törzsű 
fák mellett meg-megállvn, követte annak lépteit.

Látta nemsokára, hogy atyja és Endre találkoztak.
A szive lázasan vert. Visszafojtott Iélekzettel leste, 

hogy mi fog most történni.
Azok udvariasan üdvözölték egymást.
Nesztelenül surrant közelebb és egy fatörzshöz si­

mulva, hallgatózott és feltjök kandikált.

XTóii sxámuri 1<1 íozc föl iv melléletet van atol va.



Zalavármegye főbiráinak kérelme a vármegye 
törvényhatóságához.

Zalavármegye főbírói fizetésük javitusa tárgyába n a 
vármegye törvényhatóságának májusi közgyűléséhez kötényt 
adtak be. Amidőn a kellőkép megokolt kérvényt egész 
terjedelmében közöljük: egyúttal agául jak azt a megye- 
bizottsági tagok szíves figyelmébe és hathatás támogatásába.

Tekintetes Törvényhatóság!
/ulavármegye összes főszolgahirái /ala-Egei.^zegeii a 

decemberi számon kérő-szék megtartása után egy eitekezletie 
jöttünk össze, liogv megbeszéljük anyagilag taithatatlan 
helyzetünket s annak javítása iránt a szükséges lépéseket
megtegyük. ,

Ezen értekezlet határozatához köpést alázatos keresse! 
fordulunk a tekintetes törvényhatósághoz és kérjük fizetésünk 
és mellékjárulékaink felemelését és kérjük, hogy indokaink 
előterjesztése nekünk megengedtessek.

A vármegvei közigazgatás államosításának kérdése 
már évtized óta napirenden van, s a változó kormányok 
programmjának mindegyikében kilátásba is helyeztetett 
ezen kérdés minél előbb leendő megoldása. \ égre a 
közigazgatás államosításának javaslata elkészült s a 
törvényjavaslat az országgyűlés elé kérőkéin — a nagy­
szabású és nagy terjedelmű törvényjavaslatból az ellenzék 
obstruktiója folytán semmi sem lett s a nagy javaslat 
helyett, csupán az 1891. évi XXXIII. t. e. két £-a fogad­
tatott el, melyben a közigazgatás állami volta mondatott ki.

Ezen törvény meghozatala óta pedig csupán annyi 
történt, hogy a közigazgatási bíróság felállittatott és a 
közigazgatás pilla mosdásának kérdése a változott s a 
jelenlegi magas kormány pri »grammjában újból íentartatott.

A múlt év során úgy értesültünk, hogy a közigaz­
gatás államosításának kérdésé kedvezőtlen pénzügyi viszonyok 
miatt odáztatik el, — inig a folyó évben a miniszterelnök 
ur ő nagvraéltósága újévi beszédében a közigazgatás 
kérdéséről megemlékezvén, azon kijelentést tette hogy a 
közigazgatás refoimjáról, mint a legközelebbi jövő pro- 
grammjárol.jnem is beszélhetni, mert a helyzetet egészen az 
Ausztriával való kiegyezés kérdése uralja.

Ezzel tehát elesett azon rég táplált reményünk, 
hogy a közigazgatás államosítása kérdésének megoldásával 
a közel jövőben vagyoni helyzetünkön is segítve lesz.

Kétségtelen pedig az, hogy a közigazgatás államo­
sításának kérdése azért is vettetett tel annak idején, mert 
anyagilag is függetlenné kívántak tenni a közigazgatási 
tisztviselőket az által, hogy fizetésük és mellékjárulékaik 
a méltányossághoz képest kiegészíttessék. — Helyes volt 
a terv, mert az anyagi függetlenséggel karöltve jár általában 
a függetlenség és ezzel a helyes és igazságos független 
administrativ).

Ennek dacára a dunántúli vármegyék néhányának 
kivételével, de különösen Zalában a főszolgabírók fizetése 
és mellékjáruléka oly csekély összegben van megállapítva, 
hogy még szerény igények mellett is, a kinek magán 
vagyona nincsen. — a megélhetés kérdésével kénytelen 
küzdeni.

I la tekintjük azután, hogy a katonaság, a kir. bíróságok, 
a pénzügyi tisztviselők, a tanítók fizetésének felemeléséről 
a közel múltban intézkedések történtek s most már a 
papi jövedelmek kiegészítése van szóban. — tán joggal s 
keserűséggel kérdezhetjük, liogv miéri vagyunk mi főszolga­
bírók az országnak, a megyenek mostoha gyermekei ?

Miért kap mindenki segélyt, csak mi nem ?
Miért biztosittatik más tisztviselőnek' a tisztességes 

megélhetés, csak nekünk nem?
Hisz az utolsó évtizedben hozott törvények, miniszteri 

rendeletek, intézkedésének majdnem mindegyike egy• egy 
újabb terhet tett a közigazgatási tisztviselők vállára.

Hisz a teendőinknek évről-év re történt szaporodásával 
a közigazgatási ügymenet kívánt gyorsításával, szabályosabb 
voltával, a mai kívánalmakkal szemben, csak megerőtetéssel 
tudjuk végezni feladatunkat.

Mai napság már rég elmúlt az az idő, mikor még 
a tisztviselői állás nobile officium volt; ma már nem címet,

Oly halkan beszélgettek azok álló helyükben, hogy 
egyetlen szót sem hallott meg a beszélgetésből.

Látta, hogy atyja valami levélfélét vesz ki zsebéből 
és azt a nevelő elé tartva, olvassa.

Szent Isten ! hát valamelyik levelét is megtalálta? 
Azt hitte, hogy azonnal megsemmisül.

Erősen hallgatózott, de egyetlen hang sem ringott 
el hozzá a párbeszédből; ami pedig nagyon érdekes volt.

Lüneburg halk hangon 'elolvasta a levelet, aztán a 
nevelőre szegezett tekintettel kérdezte:

— Nos nevelő úr? En sokszor megbámultam az 
ön pszikologiai tudását és hatalmas érzékét; mondja: 
mit olvas ön ki e levélből? Milyen jellemű embernek 
tartja Yarsay bárót ?

— Azt uram, nagyon nehéz volna igy megmondani. 
De mivel még is őszinteséggel tartozom viszonozni 
Lüneburg úr rendkívül megtisztelő bizalmát, annyit meg 
kell mondanom, hogy ezek az érzelmi ömlengések szeinen- 
szedett hazugságok. \ arsay bárónak minden sorából ki­
vigyorog az önzés. Ez az ember nem Elza kisasszony 
iránt, hanem a hozománya iránt érez.

— Gondolja ?
— Erre akár meg is esküszöm.
— No lám! Lássa én nem vagyok olyan nagy 

pszikologus, mint ön, és rám is ilyen hatással volt ez a 
levél. De hát a feleségem el van ragadtatva. Persze, tudja: 
báró! Na én erre nem adok semmit. Gondoltam magam­
ban : ön olyan őszinte ragaszkodással van irántunk s a 
mellett mélyen gondolkozó, higgadt fiatalember, megkér­
dezem én önt is, hogy mit szól ehhez a levélhez.

— Nagyon köszönöm bizalmát, Lüneburg úr, de az 
én egyéni nézetem a házassági viszonyokra nézve az, hogy 
azokhoz első sorban mégis csak a szivet kell megkérdezni. 
Mert megtörténik ugyan, hogy az úgynevezett „csinált“ 
házasságok is sikerülnek ; de azokban mégis csak több a 
lemondás, a csendes mártírium, mint a valódi boldogság

nem rokoni összeköttetést, nem vagyont kell keresni a
tisztviselői állások betöltésénél, — mert nem ez adja meg 
a (jnalificatiót, hanem a tehetség, a képzettség, a szorgalom 
s a tiszta varactor az. melyet a tisztviselői állás betöltésé­
nél figyelembe kell venni, s ezzel önkénytelenül előtérbe 
szorul az anyagiakról való gondoskodás kérdése is.

Kétségtelen dolog az is, hogy a múlt időben, a mikor 
még a hagyatéki ügyek tárgyalása a

Szabad legven csak a dunántúli vármegyéket fel­
hozni ■ Veszprém megyében a főszolgabíró fizetése 1844 
frt Vasmegyében 1380 frt, Somogy- és Baranyamegyében 
1400 frt, Fejér- és Komárommegvében 1350 frt, ;Moson- 
megyében 1320 frt, Sopron megyében 1G00 frt.

x"- yja ntikor az államosítás kérdése a napirendről 
u . úgyszólván levétetett és igy ezúton helyzetünk javítására

múlt időben a mikor j is Gondolhatunk, s akkor, amikor a közigazgatási 
kiszolgálniuk hatás , pejyzet változtatására vonatkozó egyéb tervek és javaslatok

körébe tartozott, akkor a vagyoni helyzet rosszaságaiul i ^ kormány által félre tétetnek, az okból, mert az 
panaszkodni nem lehetett, mert a hagyatéki tárgyalások V,. ^ kérdése erre mindig elég oknak látszik, 
n«li.iwiv órti'í fiiű/nl on hí v.'í k nak jelentökein jövedelmet ... , , n r r/o i o ví vmntr vn in !.■ <: /.az ahhoz értő főszolgabíróknak jelentékeny jövedelmet 
biztosítottak. E mellékes jövedelem is elvetetett tőlünk.

Kétségtelen, hogy a civilizatió haladtával az ember iség 
igén vei is növekednek ; hisz ezt az életben lépten-njomon 
látjuk és igy a megélhetés folyton növekedő nehézséggel 
kénytelen küzdeni s küzdeni kell annak, kitől nemcsak 
magától, de családjától is megvárja a társadalom, hogy 
állásához méltóan éljen és alkalomadtával állásához képest 
reprezentáljon is.

Tekintetes Törvényhatóság !
A tekintetes törvényhatóság által reánk ruházott 

tisztet tisztességgel, szorgalommal, becsülettel akarjuk 
teljesíteni, erőnkhöz képest teljesítjük is, de ehhez anyagi 
segélyét kell kérnünk.

Fizetésünk, ntiáltalányunk, lakbérünk es iióda- 
általányunk felemelését kérjük, — nem azon mérvben, 
melyben azokat végleg megállapítani kívánnánk, csak azon 
mérvben, melylyel ideiglenesen rajtunk segítve leend és 
ahhoz képest, amint egyes vármegyékben a főszolgabírók 
fizetése jelenleg megállapítva van s mint a milyen fizetést 
a kir. járásin rák húznak.

Zalavármegyéhen minden főszolgabíró fizetése 1200 
frt, a mely összegből levonva az évi nyugdijösszeget 48 
frtot, az állami adót 19 irtot, az útadót 1 frt 90 krt és 
a 12 drb nyugta bélyegét 3 frt 84 krt, összesen tehát 
72 frt 74 krt, marad a fizetésből 1127 frt 26 kr. vagyis 
egv hónapra 93 frt 93 kr.

Ily fizetésből tisztességesen megélni, ruházkodni, 
családot fenntartani, reprezentálni, a társadalomban meg­
illető helyet elfoglalni nem lehet.

Utiáltalányunk 400 frt, pedig köztudomású dolog, 
hogy egy tisztességes fogat fenntartása évelik int legalább 
is 600 frtot igényel.

Lakásbérünk 200 frt. Akármilyen szerény igények 
mellett is, 200 írtért egyetlen egy járási székhelyen sem 
kapni lakást, némely járási székhelyen ennek kétszereséért sem.

Iroda-általányunk 150 forint. Ezen összegből kell 
az irodahelyiséget tisztán tartani, zsaroltatni, meszeltetni. 
októbertől április végéig, tehát bét hónapon át füttetni, 
világíttatni s a szükséges irodaszereket, nagymennyiségű 
nyomtatványokat beszerezni.

Ezzel szemben, ha a kir. járásbirók fizetését látjuk 
s nézzük, tapasztaljuk, hogy egy járásinré/nak a fizetése 
1600-tól 1800 írtig, lakbére 250 írttól 300 írtig terjed 
s e fizetés mellett ott van az előmenetel, esetleg a koinótlék 
folytán a jobb fizetésre vpló kilátás.

Ha pedig az európai államoknál teszünk betekintést 
tisztviselők fizetése tekintetében, ugv látni fogjuk, hogy

iagyarországon a megyei tisztviselők 1, .$ fizetést sem 
apnak a többi állam ha son rangú tisztviselőinek fizetőséhez 
épest. A szomszédos Ausztriában most fogják javítani a 
isztviselők fizetését s e célra 10 és fél millió forint 
ordít tátik, — pedig ott a főszolgabíróval egyenlő rang 
s/tályban levő hivatalnoknak fizetése 2400, 2600. 2800 
rt jelenleg is.

Nem tekintjük fontos körülménynek, de mégis iel- 
mlitjük, hogy míg a kir. járasbirónak kiküldetéséi alkal­
mival 5 frt napidija és kilomcterenkint 2o kr. fuvardíja 
ár. addig a járási főszolgabíró 3 fit 50 kr. napidijjal és 
5 kr. ki méter pénzzel kénytelen beérni 

Tekintetes Tői vény hatóság!
A járási főszolgabírók vagyoni helyzetűnek tarthatni 

anságát az ország több vármegyéje, különösen a dunántúli 
ármegyék belátván, ezen megyek Zala varmegyeitől sokkal 
lagyobb fizetéssel dotálják főszolgabíróikat.

bizalommal kell fordulnunk Zalavármegye tekintetes közön 
sédéhez, hogy javadalmazásunkat a következőkben meg­
állapítani szíveskedjék és pedig : főszolgabíró fizetése I.dnu 
frt lakbére 300 frt, utiáltalánya tiOOfrt, irodai általánya 
200 frt,.

Az igy mutatkozó fizetés és mellékjárulék többlet és 
pedig: 1. ~12 főszolgabírói fizetés javítása á 400 frt 4800 
frt, 2. 10 főszolgabíró lakbér járulékának javítása á 100 
frt. 1000 frt. A perlaki és sümegi főszolgabirák a lak,ist 
természetben kapják. 3. 12 főszolgabiró ufiáítalánvának 
javítása á 200 frt, 2400 frt. 4. 12 főszolgabíró iroda 
általányának javítása á 50 frt. 600 írt 8800 fit sxiikseae> 
többlet kiutalása iránt a nagy méltóságú in. kir. heliiux mi­
nisztériumhoz felir, mely kérelem ha inegfagadtatnek. ug> 
a megye törvényhatósága az 1.644,344 Irt 46’ •_> ki. Zala­
vármegye állami adója után megyei potadó kivetését 
rendeli el mindaddig, mig a kérdés törvényhozás utján el 
nem iidéztetik.

Kelt Zala-Egerszegen, 1898. február 6-án.
A tekintetes törvény hatóság alázatos szolgái :

Hot ka Ferenc, fázik Gyula, Gaal Miklós, A o! ben - ,7/ Ly 
Béla, Kovács Rezső, Malat,inszky Lajos, Merk/y Antal, 
Szentmiklősy Gyula, Szmodils 1 irt or. J'akáeh Imre. TIuissu 
Lajos, Viasz Lerenc.

A

A zala-egerszegi ipar testület elnöki jelentőse alapján 
az egyesület múlt évi működéséről közöljük a követ ke/oket :

Az 1897-ik évben befolyt, tagsági dijakból 261 frt 
60 kr., beiratási dijakból 220 frt, szegődé* és szabadulási 
dijakból 397 fit, be- és kijei öntési dijakból 107 frt 05 
kr., egyebekből 252 frt 13 kr., vagyis az 1896. évi ma­
rad vány nyal együtt összesen 1.639 frt 78 kr.. melylyel 
szemben a kiadás 993 frt 64 kr. volt, A vagyon kimuta­
tás szerint a. testület vagyona 1.252 frt 98 kr., az elag­
gott iparosok segélyalapjának vagyona pedig, mely alap 
külön kezeltetik, 575 frt 84 kr. Ennek az alapnak a ja­
vára a múlt évben rendezett nyári mulatság 186 írt 49 
krt jövedelmezett s ugyanerre a célra Dömötör Sándor 
15 frtot adományozott.

Az ipartostülnt az 1897-évban is icudezett fanoiiv- 
muIIka kiállítást ilotfy Lajos polgármester elnöklete alatt . 
59 tanonc 63 db tárgyat ál ütött ki; a kiállítok közölt 
63 frtot osztottak ki jutalmul, amely liez Zala-l .m í >zeg 
rend. tan. város 40 írttal, özv. Farkas Dávid ne uvhölgy 
10 írttal. Eisenstädter Zsigmond 6 Írttal járult.

Az ipartestület 1897-ben tartott egv kö/gyiib st. 1 2 
rendes és egy rendkívüli választmányi ülést, amelyeken 
84 ügy nyert érdemleges elintézést. Beszegd;)ött a lefolyt 
évben 119, felszabadult 53 tanonc: segédet bejelentettek 
281-et, Kijelentettek 369-et. A békéltető bizottság 10 idust 
tartott, amelyeken J 4 panaszt tárgyalt, melyek ki ízül 
13 békés utón nyert, elintézést, egy pedig végrehajtás 
végett a hatósághoz tétetett át.

A jelentés sajnálattal említi fel, hogy a t estül «-r 
jegyzőjét a szabálytalan ügykezelés miatt az ehiljárusaa 
a felügyelő bizottság jelentése alapján állásától elnm/dii'itta 
s a jegyzői teendők ideiglenesen vezetésevei az elnök' t 
bízta meg.

Köszönettel emlékezik meg a jelentés Both Lajos 
polgármesterről, mint iparhatósági biztosról, aki a testü­
letet működésében hathatósan támogatta.
CTiinirMwrTTCH^mMBaaa^iri .uassa

— Igaza van, kedves barátom, igaza van. Higyje 
el, én is egészen igy gondolkozom. A magam részéről, — 
ha azt látnám, hogy leányom szive valakihez nem von­
zódik, — sohasem tudnám erőszakolni a házasságot. És 
ebben az esetben is föltétlenül leányom elhatározását 
fogom döntő tényezőnek tekinteni.

Lüneburg yjra összehajtogatta a levelet ; azután 
szép csendesen, hallgatagon, komoly aurai, gondolatokba 
mélyedten haladtak a kastély felé.

Elza kerülő utón, de nagyon gyorsított léptekkel 
sietett szintén a kastély felé úgy, hogy azért előbb ért 
be, mint atyja és Endre.

Már a terraszon ült, mikor azok oda érkeztek. 
Szertelen nagy komolyság ült mindkettőjük arcán még 
akkor is.

A nevelő udvariasan fel köszönt hozzá, azután elvált 
atyjától és lehorgasztott fővel, szomorúan ment a kastély 
ama szárnya felé, hol szobája volt.

Lüneburg szintén komoly képpel lépett tői a t.ei- 
raszra, némán ült le egy székre. Egy ideig maga ele 
merengve,,gondolkozott, azután fölkelt s igy szólt :

— Édes Elzám, négyszemközt, zavartalanul szeret­
nék veled beszélni. Negyedóra múlva, jöjj, kérlek, dolgozó 
szobámba.

— Ott leszek apuskám! — mondta a lány határo­
zott, csengő hangon. Akkor már tudta, hogy ott mit log 
majd mondani atyjának.

Alig várta, hogy elteljék a negyedóra, fölsietett atyja 
dolgozó szobájába.

Lüneburg tenyerébe hajtotta homlokát, úgy gondol­
kozott, hogy miként értesse meg leányával annak a lépés­
nek fontosságát, ami most reá vár. Szavakat keresett 
kavargó gondolatai számára. De Elza megelőzte. Oda 
seitett hozzá, letérdepelt melléje a szőnyegre és átkarolta.

— Apám. kedves apuskám, ne haragudjál reá, bo­
csáss meg neki, én közeledtem hozzá.

Lüneburg bámulva nézett leányéira.
Hat a te tud tód dal és akaratoddal történt ?

— Igen apám, igen 1 mert szeletem, csak őt sze­
li.

— Hát a levőiről is tudsz ?
_ Tudok mindent, mindent. En vagyok az oka 

lennek.
__ jó. jó, jszén akkor minden rendben van. De

ayos vagy benne, hogy igazán téged szeret és nem a

engem.
— Az nagyon szép: akkor semmi akadály sincs, 

hogy egymásé legyetek az ibolya fák adással.
Elza most elragadtatással szorította magához atyját 

és félig megiidvözülten lebegte:
— Hát igazán beleegyeztek, te is. anyám is?
— Nagyon természetes. Anyádnak különösen impo­

nál a bárói cint. Persze nagyon szépen cseng, hogy I arsay 
báróné.

Elza, mint sebzett őzike, ugrott föl.
— Mit? Hát te Yarsay báróról beszéltél?
— Nagyon természetes. Es te nem ?
— Nem, nem, nem apám! Én Bakó Endréről.
— A nevelőről ?
— Igen apám. mert én csak őt szeretem: csak az 

övé leszek.
A leány térdre esett ismételten atyja előtt és meg­

történ várta szavait.
Az apa megsimogaHa leánya fejét, lehajolt hozzá, 

homlokon csókolta, aztán elvrzékem ültén, suttogva mondta .
— Ne félj 1 Én nem ölöm el az ibolyafakadást!
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A felügyelő bizottság által megvizsgált és helyesnek 
talált 1897. évi számadás szerint pénzmaradvány volt 
1896-ról 402 frt, tagsági dijakból befolyt 250 frt 25 kr., 
kötelezvényekből ll frt 35 kix, beiratási dijak uj iparosok 
után 220 frt, tanonc szerződések után 238 frt, szabadu­
lások után 159 frt, segédek bejelentése után 28 frt 20 
kr., azok kijelentése után 36 frt 90 kr., utastogadó után 
41 Irt 95 kr., munkakönyvek után 7 írt 90 kr., adomá­
nyokból 56 frt, lakbér téritmény 170 írt, utaslogado cim- 
tábla után megtérült 5 frt, kamat. 13 frt 23 kr, összesen 
1.639 frt 78 kr. Kiadások : személyi járandóság 575 írt, 
lakbér 240 frt irodaszerek- és nyomtatványokra 32 frt 
80 kr tűzifára 16 frt 20 kr, tanoncok jutalmazására 
63 frt’ utasfogadóra 42 frt 10 kr, eimtábla festésért 5 
irt • szaklapokra 14 frt 10 kr, egyéb kiadásokra 5 frt 
44’kr. összesen 993 frt 64 kr, pénztar maradvány 646
frt 14 kr. . ,

Az ipái testület vagyonkimutatasa szerint vagyon :
bekeblezett adóslevél 120 frt, készpénz 526 frt 14 kr, 
hátralék kötelezvényekben 143 frt 79 kr, tagsági hát­
ralékok 1891-től 1897. évig bezárólag 414 frt 25 kr, 
beiratási díjhátralék 17 frt 50 kr, bútorok értéke 10% 
levonással 51 frt 30 kr, munkakönyvek értéke 5 frt, 
házbér követelés 15 frt, összesen 1.292 frt 98 kr, mely­
hez az elaggott iparosok 575 frt 34 krt tevő segélyalapját 
is hozzávéve, 1.868 frt 32 kr.; erre terlml szolgál 40 
frt házbér hátralék s igy a tiszta vagyon: 1.828 frt 32 
kr, melyből 1.252 frt 98 kr. illeti az ipartestület pénz­
tárát és 575 frt 34 kr. az elaggott iparosok segélyalapját

Hivatalos rovat.
I.

Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa által közhírré 
tétetik, hogy az 1898 ik évre elkészült városi közmunka 
összeírni kimutatás, a közmunka kötelezettek észrevéte­
leinek megtehetése céljából 15 napon át 1898. évi március 
28-tól április hó 12-ig az uj óvoda tanács termében köz­
szemlére ki tétetett, hol a hivatalos órák alatt bárki áltál 
is betekinthető.

Zala-Egerszegen, 1898. március 27.
Botfy. t=. k. polgármester.

II.
Zala-Egerszeg rendezeti tanácsú város tanácsa részé- 

közhirré tétetik, miszerint az 1898. évi h ázbér házosztály adó 
kivetési lajstrom az 1883. évi XL1V. t.-c. 16. 18. §§-ai 
értelmében a városi adóhivatalnál 8 napon át, \ag\is 
folyó évi április hó 1-től 8-ig bezárólag közszemlére kitéve 
van, ahol is a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Zala-Egerszegen, 1898. március 31.
Botfy Lajos, polgármester.
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fielyi, megyei cs vegyes hírek.
Lapunk mai száma az uj évnegyedben első lévén, tisztelet­

tel kérjük az előfizetés szives megújítását és a hátralékos összeg 
mielőbbi beküldését.

A lap kiadóhivatala.

Belső titkos tanácsos. 0 felsége a király báró 
Hornig Károly veszprémi megyés püspöknek, a felséges 
királyné udvari kancellárjának, a valóságos belső titkos 
tanácsos: méltóságot adományozta.

Állandó választmányi gyűlés. A törvényhatósági 
bizottság folvó évi május havi rendes közgyűlésén felveendő 
1897. évi vármegyei házipénztári s a vármegyei pénztárban 
kezelt összes alapok, mégis a zalavái megyei, továbbá
Zala-Egerszeg és Nagy-Kanizsa rendezett tanácsú városok 
gyára pénztári számadásai tárgyában teendő véleménycs 
jelentés elkészítése végett az állandó választmány ülése 
1897. évi április hó 15-én, ugyan a fent kitett bizottsági 
közgyűlésen felveendő egyéb törvényhatósági ügyek köz­
gyűlési tárgyalásának előkészítése végett pedig az állandó 
választmányi ülés 1897. évi április hó 22-én, mindenkor 
délelőtt 9 órakor Zala Égerszögen az uj megyeház gyűlés- 
termében fog megtartatni.

Tudósok Sümegben Dr. Hampel József egyetemi 
tanár, a nemzeti múzeum régiségtárának igazgatója, báró 
Miske Kálmán és dr. Bella Lajos archaeologusok kísére­
tében f. hó 9-én Darnay Kálmán látogatására és múzeumá­
nak megtekintésére Sümegre érkeznek és ott töltik a 
húsvéti ünnepeket. A Sümegen megejtendő szűkebb körű 
szakértekezlet tárgyát a hallstatti őskor az az, a bronz és 
vss átalakulási korának tisztázása képezi, mely magasabb 
fokú őskori műveltség először nyilvánult hazánkban a 
Darnay által felkutatott csabrendeki és Somlyói őstemetők­
ben ; az itt lelt sírok becses mellékletei teljes analógiát 
mutatnak a hires hallstatti temető síi mellékleteihez. 
Ugyancsak e hó 3-án érkezik Sümegre Passuth Ödön, 
a nemzeti muzeum hivatalos rajzolója is, hogy elkészítse 
a képes táblákat a Darnay áltai irt műhöz melynek a címe 
„hallstatti Ízlés befolyása Sümeyh és vidékének őskorára“, 
mely néhány hó múlva a magyar tudományos akadémia 
kiadásában fog megjelenni.

A Szent István társulat új igazgatója. A Szent 
István társulat március hó 31-én Császka György kalocsai 
érsek elnöklete alatt tartott évi közgyűlésén a társulat 
igazgatójává Kaposi József fővárosi hitoktatót választotta 
meg Az új igazgató vármegyénkben, Zala-A páti ban született 
1863-ban. Középiskoláit Budapesten és Esztergomban, a 
theologtát Bécsben, a Pázmányaimban végezte. Pappá 
1885-ben szentelték. Azóta hitoktatóként működik a fő­
városban. Három évig a gróf Károlyi családnál volt 
nevelő s ekkor beutazta egész Európát. 1890. óta 
szerkesztője a „Magyar Szemle“ cimü szépirodalmi és 
kritikus folyóiratnak.

Iskola vizsgálat. Dr. Háry István vármegyei tiszti 
főorvos f. hó 1-én a keszthelyi községi, elemi népiskola 
fiú- és leányosztályaiban dr. Haimy Ödön járási-, dr. 
Neumark Béla városi- és dr. Rosenberg Samu köröl vosok

kíséretében vizsgálatot tartott. Az iskolák mintaszerű 
berendezése, az ujonáii készített s az ülésre igen alkalmas 
padok látása felett teljes elismerésének adott a vizsgáló 
tőorvos kifejezést. ' - :

Kitüntetés. Budapesten . a Tattersal Ltá vsa ság külső 
Kerepesi-üti telepén rendezte a napokban az országos 
magyar Gazdasági Egyesület a XY-ik tenyészállat, gaz­
dasági gép -és eszköz-kiál i tását. Tor may miniszteri taná­
csos, mint a rendező bizottság elnöke, hirdette ki szép 
szánni és előkelő közönség jelenlétében a. jury működé­
sének eredményét. Vármegyénk területéről Skublics Sándomé 
urhölgy (Zala-Szent-Mihály) kiállított fésűs gyapjas jli­
báiért három dijat nyert: állami ezüst érmét, továbbá 
egy 60 koronás I-ső és egy 40 koronás Ii-dijat.

Meghívó. A zala-egerszegi karácsonyfa egyesület f. 
évi április hó 3-ikán, az az vasárnap délután 2 órakor 
rendes közgyűlést tart a zala egerszegi polgári. fiúiskola 
rajztermében. Ezen közgyűlésre az igen tisztelt tagokat 
ezennel meghívom. Zala-Egerszeg, 1898: március 31-én. 
Ruzsics Károly né elnök. Tárgysorozat: A közgyűlés ren­
des tárgyain kívül az alapszabályok egynémely §-ainak 
meg változtatása.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter 'Xasimzky 
Józsefet a zala-egerszegi kir, pénzügyigazgatósághoz szám- 
tisztté kinevezte.

Pénztárnok választás A Szombathelyen alakult 
mezőgazdasági takarék és hitelbank igazgatósága a pénz­
intézet pénztárnokává Kiss Jánost, a zalaniegyci központi 
takarékpénztár pénztárnokát, választotta meg.

A vendvidék! magyar közművelődési egyesület 
tisztválasztó közgyűlését Muraszombatban f. hó 17-én d. 
e. 11 órakor tartja az állami elemi népiskola helyiségé 
ben a következő tárgysorozattal: Elnöki jelentés az 
egyesület eddigi működéséről; a tisztikar és a választ­
mány megválasztása; indítványok tárgyalása.

Iskolai ünnepély. Az 1848 iki törvények szentesíté­
sének félszázados évfordulója alkalmából a keszthelyi 
községi népiskolákban f. hó 20-án iskolai ünnepélyt tartanak 
Az ünnep jelentőségét feltüntető alkalmi beszédet Bőn 
Imre igazgató tartja, a tanuló ifjúság pedig alkalmi 
költeményeket szaval és énekel.

Tanítói kinevezés. A in. kir. kereskedelemügyi 
miniszter Horváth Ferenc stridói állami elemi iskolai 
tanítót a zágrábi m. kir. állami vasút kolóniájára taní­
tónak kinevezte.

Engedély helyi érdekű vasút építésére. A m.
kir. kereskedelemügyi miniszter ifj. Percei Sándor, dr. 
Köves Jenő és Súly László veszprémi lakosoknak a gyűr­
ve szp rém-dombóvári h. é. vasút Veszprém város állomá­
sától Szént-Király-Szabail ja, Almádi, AIsó-Förs, Csopak 
Balaton-Füred, Aszófő, Örvényes, Akaii, Tátika, Köves- 
Kálla, Kővágó-Őrs, Badaesoíty-Tomnj, Tördemic, Balaton 
Ederics, Meszes-Gyorök, Keszthely. Sármellék, Esztcrgá 
és Pacsa irányban Zala-Szent-Mihályig vezetendő szabvá­
nyos, esetleg keskeny nyomtávú gőz- vagy villamos erőn 
berendezendő h. é. vasútvonalra az előmunkálati enge 
lyt egy évre megadta.

A zala-egeszegi ipartestület évi rendes közgyűlé­
sét f. hó 3-án délután- 11A ólakor tartja az állami elemi 
iskola egyik termében a következő tárgysorozattal : A 
múlt közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása ; az elnökség 
évi jelentése; az 1897. évi zárszámadás lieterjesztese a 
a felmentvény megadása végett; az 1898-ik évi költség­
vetés megállapítása; indítványok; az elöljáróság leköszö­
nése ; elnök és a választmányi tagok megválasztása

A nagy-kanizsai kereskedelmi betegsegelyezö 
pénztár Halphen Mór elnök elnöklete alatt tartotta mai 
cius 27-én évi rendes közgyűlését, amelyen Rosenfeltl Lajos 
titkár beszámolt a pénztár egy évi működéséről, amelyet 
a közgyűlés tudomásul vett, valamint az 1897 évre szóló 
zárszámadást s a tel ügyelő bizottság javaslatára a pénz 
tárnoknak a felment vényt megadta. Igazgatósági tagokká 
lettek : Deutsch Lajos, Ledotsky Ármin a munkaadók. 
Erdős Lajos, Friedländer Miksa, Ma tán Ödön, Xalz ftigves. 
Both Jakab, Singer Jenő a biztosítottak sorából. A felü­
gyelő bizottságba beválaszt attak : Böhm Emil. Neu Lajos 
a munkaadók, Kommtli Márkus, Weis/, lapot. Lá<z!u 
Vilmos. Augenfeld Rezső a biztosítottak közül. A válasz 
tott bíróság tagjai lettek : Polkák József, Srhvvarcz (.-uszta\ 
a munkaadók, Fenyves Sándor, Stole/er Zsigmoiul a bi/.- 
tosítottak sorából. — A közgyűlés bezárta után tarlót 
igazgatósági ülésen Deutsch Lajost pénztárunkká. Ledől-Ki 
Ármint ellenőrré és Rosenteld Lajost titkánál választották.

A zala-egerszegi iparos ifjak Önképző egyesülete
Body József egvleti elnök elnöklete alatt március hó 27-eu 
tartotta évi rendes közgyűlést a tagok élénk részvétele 
mellett. Elnök a közgyűlés határozatkepesegét az alapsza­
bályok értelmében kimondván, lelkes beszéddel nyitotta 
meg a közgyűlést; majd felolvasta az egyesület egy­
évi működését feltüntető elnöki jelentését, amelyben rész 
letesen előadta az egyesület keblében az 1897. évben 
felmerült eseményeket. A közgyűlés az elnöki jelentést 
lelkes éljenzéssel vette tudomásul s annak egész terjedel­
mében a közgyűlési jegyzőkönyvben való felvételét elha­
tározta. A számvizsgáló bizottság jelentése szerint az egylet 
1897. évi bevétele 1.030 frt 83 kr., kiadása 977 frt 68 
kr. s ig-y a pénztarmaradvany o3 fit L> ki. A vagyon 
kimutatás szerint az egyesület vagyona . takai ék pénztár ha 11 
502 frt 15 kr., készpénzben 53 irt lo kr., ingóságokban 
10°/« levonásával 793 frt 36 kr. vagyis összesen 1.348 
frt 66 kr. A közgyűlés a számvizsgáló bizottság jelentését 
tudomásul vette s annak javaslatához képest á# pénztár­
noknak a felmentvémt megadta. Az 1898-ik évi költsége 
vetést a választ man v e 1 őterjesztéséhez képest 355 Irt 
bevétellel, 351 frt kiadással és igy 4 frt remélhető pénz­
tármarad vány ny a Í irányozták elő. A közgyűlés utolsó tár­
gyát a tisztviselők s a választmány megválasztása képezte 
amelynek ered mén ve: Body József elnök, Y inholer Dezső 
alel nők, Balaton Sándor titkár, Sclmpfenhauor Frigyes 
pénztániok, l ugor Ferenc háznagy. Lakatos István ellenőr, 
Körmendi Pál és Portiseb János köuyvtárnokok. Hisz 
Elek és Juhász József zászlótartók. Választmányi tagok:

lfedő József, Unger Antal, Kovács Károly, Goldfinger
Dezső, Léránt Ferenc, -Dömötör (>villa. Fkler József. Purr 
Lvnla. Varga Miklós. Janzsó Sándor: választ mányi pót 
tagok: Kovács Gvula, Prosztovies Ferenc. Leitner Sándor, 
fokos István; Számvizsgáló bizottsági tagok: l ngvi 
V-renc, Liebschütz József, Szilbei maim Jenő.

Adóhivatali gyakornokjelöli kinevezése A zala­
egerszegi m. kir peiizügyigazgatóság Óriás János érettségi 
vizsgálatot tett alsó-búidvai lakost az alsó-lem!vai m.kii 
adóhivatalhoz díjtalan adóhivatali gyakornok jelöltté 
nevezte ki.

Névmagyarosítás. A magy. királyi belügyminiszter
fíaumst.eiyer J/*r zala-egerszegi felső kereskedelmi iskolai 
tanuló vezetéknevének Bányász-rn kert átváltó/tatását 
megengedte.

Szölöteiep Muraköz hegyvidékén. A iüldmiveles-
iigyi miniszter a phylloxera és a perenoszpura által ellepett 
muraközi szólók reconstruct.iója. továbbá az okszerű szobi­
művelés és gyiimölcsstenyésztés terjesztése céljából Muraköz 
í egy vidékének központján minta szőlő- és gazdasági te- 
epet akar létesíteni. F célra legalkalmasabbnak Lilába 

a Záegler-féle szőlőt, melyet megvenni szándékozik. Az ál 
am itt 10 holdon amerikai vesszőnövelő anyatelepet. 10 
íoldon minta szölőtelepet állítana fel. továbbá lai-kolat 
,ékesítene és hegyi mezőgazdaságot rendezne be. Muraköz 
Hegyvidéke gazdasági fellendülő érc jvb ntékeny befolyással 
lenne a tervbe vett minta telep felállítása.

Az építés alá kerülő városházából a heten a 
hivatalok nagyobb részt átlmreolkodíak az ideiglenes 
városházába : az uj óvodába. Megtekintettük az új helyi­
ségeket s azt tapasztaltuk, hogy az ideiglenesen használatba 
vett óvodai helyiségekben az összes hivatalok igen 
kényelmesen elférnek, mintha csak az egész épül» tét 
eredetileg városházának és nem óvodának épitették volna. 
Az ujovodába járó gyermekeket az épifkc/és tartamára 
a régi ovoda egyik helyiségébe, amely kataszteri hivatali 
helyiségül szolgált, helyeztek el.

Sertés kiviteli tilalom. A földmivclésiigyi miniszter 
közzététele szerint az osztrák belügyminiszter a seitesvesz 
miatt a sertések kivitelét Ausztriába Zala vármegye 
területéről betiltotta.

Országos vásárunk az úgynevezett virágvásár 
március 28-án veit. A kirakodó vásáron vlégelénksog volt 
tapasztalható. Szarvasmarhát sokat hajt- tiak fel : a sok 
eladó mellett kevés volt a vevő, azért az árak alacsonyak 
voltak: a vásár napján 1.224 átiratás történt

Nyilatkozat A New Yorki életbiztosit,ó intéz- f a 
a napokban ellene intézett támadásokkal szemben -miga 
/.olásul nyilatkozatot tesz közzé, melyet lapunk mai szá­
mának nyilttere hoz s melyet ajánlunk olvasó közönségünk 
figyel inébe.

Állategészségügyi kimutatás vánm-gvénkh-m m.ís- 
(>ius 27-én : Sertésrész: Petőhenye. Ibi fka. Tiirje. Zala- 
Kojipánv. összesen 4 község.

Kiadó lakás. Rózsa utca 2-ik szám alatt «-gv szép. 
nagy. bútorozott utcai szoba tisztogatással é< világitá-s.-il 
együtt, havi 14 forint bérért azonnal kiadó.

(Ka iiille Fiam marion.) i him< <■, < fraw-i > a y ísz-
i/'ií a uau naptól kezdve a Festi Hírlápnál,' ren on n )<></ 
tárcákat Írni. A magyar újságolvasó közönség már ismeri
_ a Festi Hírlap korábbi közleményéből L Flainuarion
költő fantáziával ép úgy, mint tudományos alapossággal s 
mindig ragvogó tollal magi rótt kisebb-nagyobb műveit ; 
bízvást hihetjük tehát, liogv CamilU ! unmanont, mint 
a Festi llirlap rendes iuunka/a'rséd, a /V-,G JFrlap minden 
olvasója örömmel üdvözli.

Teli vasúti menetrend. Zala-Egers:earái indul: a) 
Fóliára 9 e. 29 p. reggel, 4 ó. 49. p. d. u.: b) < ’sákfomyára 
4 ó. 54 p. reggel, .) o. .) 1 p. d. ll. : Z h.y< r /rr érke­
zik : a) Fobáról 8 ó. 39 p. reggel, 9 ó 44 p. d. u. : b) 
Csáktornyáról 9 ó. 13 p. reggel. S ó. 24 p est--. Helyi - 
/eked és Zala - ff/erszeg és Szent-J ran közöli. f - l:a> y,-:l 
indul Szén/- Iránra 6 o. 42 j). reggel. 11 o. VI ji. d. <•.. 
2 o. 89 ji. d a.. 5 o. 08 p. d. ll. Zala-/v/< rszeyre érke­
zik Szent-Iránra: 8 ó. 05 p. reg.. 1 ó. .97 p. d. u.. 4 u. 
()1 ,|. ii,. 6 ó. 53 ji. esie. Szeut-Jváurót indul Hagy-Ka
mzsa felé 5 u. 54 p. reggel, (vegye>s vonat), 12 o. lLi p. 
délután, 6 ó. 10 p. délután (gyorsvonat), 9 o. 38 p. este.
2 fi 19 p. ej jel. Szent- Ivánról indul Szombathely jele i <>.
22 p. reggel, 1 ó. 16 p. délután (gyorsvonat), 3 d. 15 p.
délután. 2 ó. 15 p. éjjel. — Xayy-Kanizsáról. a vegyes 
vonat Szent-Iránra érkezik 7 ó. 22 p. este.

K <)z<$MZ(l as áo.

Az Első Leáll)kiliázasítási Egylet, múlt hó 20-:m tar­
totta ineg számos .tag jelenlétében XXXX - rendes évi kózgvuh-M-t. 
Mintán. Scliwarcz Annin elnök kim uralta a közgyük-.- határozatképes­
ségét. amennyiben 202 tag 1400 jutalékrészt helyezett l--:-eb", elő­
terjesztették a jelentéseket. Az előterjesztett kijelentésből kitetszik, 
hogy az 1397-ik kezelési év is nagyon erednnhvdús volt, mivel 72'1 
uj, jobbára a legfiatalabb korososztáh hoz tartozó jutalékreszt írtak 
be: megjegyzendő, hogy a íiu-biztositási osztályok is jelentékeny 
szaporodást szolgáltattak. Esedékessé vált biztosítások lejében 
135 306 13 írtuk tehát 74.213 44 forinttal többet fizetnek ki._ mint 
az előző, 1896 évben. A jelentékeny kifizetések dacára 390. < 19-84 
t’rtnyi kezelési felesleg éretett el, amely összegből a mathematikai 
díjtartalékhoz 251.711 03 irtot csatoltak. A díjtartalék ennélfogva 
1,608.203 29 írtra emelkedett A fen maradó 148.00881 Irt az alap- 
szabályszerii alapok erösbitvsére fordittaiott. amely összeggel azok 
296.0Ö8‘36 írtra egészittettek ki, igy tehát az évi merleg 1.904.211*6;> 
frt főösszeggé, zárul. Az alapok fedezetüket nyerik jé kamatozása 
budapesti házakban ^amelyek - 632 frt leírása után 755 ám 1*2 > írttal 
vannak a mérlegben kimutatva, továbbá 4’ -p o-os elsőrendű bizton - 
sagu értékpapírban 425.440 3'' forinttal, lakarekp-nziári bet élekben 
469.313 57 írttal, végre saját kötvényekre adott köles-mokben es kitti 
:evő követelésekben.

Dr. Alexander Hermit, a felügyelő tárnics elnöke, élőt; ijeszti a 
tanács jelentését ;:s indítványát a felmentvény megadására, mire a 
főjelentést és az igazgatóságnak abban kifejezésre jutott indítványait 
jóvánagyólag tudomásul vették és a bdmentrénvt egyhangúlag meg 
adták. A jegyzőkönyv hitelesitéséveljMárffy Károlyt és 8ingev Dávidot 
bízták meg. A felügyelő tanácsba választattak: Dr Alexander Ber­
nit, Baseli Lajos, Heger József dr.. Simonyi Zsigmo. <1, Weil ltávid 
,1 ismét és Wertheimer Albert (uj'. Miután még Hevesi József tag 
indítványára 8< liwarcz Annin elnöknek, ki huszonkilenc év óta áll az 
intézet elén. továbbá az egész igazgatósági testületnek és Kőim 
Arnold vezérigazgatónak élénk éljenzés mellett köszönetét és elis­
merést szavaztak, elnök a gyűlést bezárta.



Foulard-selyem es m
3 fit 35 krig méterenként — japáni, chinai sib. legújabb 
mintázatok- és színekben, valamint fekete, fehéi és színes 
Henneherg selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként
— a legdivatosabb szövés, szin és mintázatban. PriTat- 
fogyasztóknak póstabér- és vámmentesen, valamint házhoz 
szállítva — mintákat pedig postafordultával küldenek,
Henneberg G. selyemgyárai (ts. és k. udvari szállító) Zürichben.
— Magvar levelezés.§Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó. —

üst sr ± 1 t-t éjt?.*)

Nyilatkozat.
Az országgyűlésen a New-York életbiztosító társaság realitása 

cl len omolt vádak folytán ini, kik ezen társaságnál biztosítva vagyun 
is biztosítási díjban évek óta ezreket fizettünk be, saját megn}ug­
ratásunk céljából legtekintélyesebb európai pénzintézetektől in or­
máéi,.kát kértünk a „New-York“ megbízhatósága és anyagi helyzete 
iránt.

Ezen kérésünkre nyert információkban sajat érdekeink teljes 
mcmvugtatást találván, más ugyanezen társaságnál biztosítottak 
tájékozása végett a hozzánk érkezett információk eredeti szöveget 
e-'lszeriínek láttuk az alábbiakban közzé tenni.

Budapest, 1898. márciusban.
Örley Kálmán, országgy. képviselő.

Dániel Gábor, országgy. képviselő.
Bornemissza Ádám, országgy. képviselő.

Magyar Általános Hitelbank:
„Értesülésünk szerint a társaság a legnagyobb ^amerikai 

biztosító intézetek egyike és nagyon jó hírnévnek örvend.“

Pesti Magyar Kereskedelmi-bank:
„1. Alapíttatott 1841-ben, üzemét fölvette 1845-ben; egyike 

a három legnagyobb és legrégibb amerikai biztosító intézeteknek. 
Kernlosen dolgozik ; hírnevét és pozícióját, mint a három legelőke­
lőbb társaság egyike, teljesen föntartja.

2. Elsőrendűnek tekintjük.
3. Prima.“

K. k. priv. Oest. Creditanstalt, Bécs:
„Értesüléseink szerint a társaság szakmájában a legjelenté­

kenyebb társaságokhoz tartozik Amerikában, nagyon szolidan vau 
vezetve es pénzeszközökkel bőven rendelkezik.“

K. k. priv. Oest. Laenderbank, Bécs:
„Egyike a legelökebb amerikai életbiztosító intézeteknek, a 

mely minden kötelezettségeire jó és a melylyel teljes megnyugvás­
sal lehet biztosításokat kötni.“

Deutsche Bank, Berlin:
„Kérdésére értesítjük, hogy a társaság a legelőkelőbb és 

legjelentékenyebb amerikai életbiztosító társaságokhoz tartozik.“

Crédit Lyonnais, Páris:
„A New-York alakult 1845-ben.

Biztosítási állománya.............................................les. 4,545.160,000
Járadékbiztosításai................................................... „ 9.000,900
Aktívái........................................................................ 1,040.000,000

1897. december 31-én vagyonbeíektetései következők voltak
Ingó értékek........................................................... fcs. 556.769,000
Ezek áremelkedése....................................................„ 30.096,000
Jelzálogkölcsönök........................................ ............ 212.910,000
Ingatlanok....................................................... ............ 88.056.000
Készpénz és bankbetétek.............................. ............ 53.089,000
Jvnle-inuk ingó értékekre és kötvényekre . . „ 64.301,000

A társaság rendesen teljesíti kötelezettségeit biztosítottjai
irányában, jó hírnévnek és jó hitelnek örvend.“

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a szer­
kesztő.

m'fV.AY?
I I

iO-ltGy
/"
f ** _
Pv 3 X ^

I- V V

HURUT KÖHÖGÉS,
REKEDTSÉG,ASZTMA SAT. EL LEN 

ELISMERT LEGJOBB A

8L Ef ÓMENBERG/
CONSTANTIN ÉS EMMA FORRÁS

mmm——■
\ ' I © 1 ( > s;

jvmmtmeessmcammaaKaaamc sss
si/t *r 1< e’ssx t < I <J-ss 1 < i rx cl ó tnla j cl oriots

IG-3Sr^LC.

"Zivaz, vizenyős, pikkelyes sömört (Flehten) s az e 
bajjal együtt járó, csakrem kiállhatatlan „h>őrvitsz- 
kx-u-grof jótállás mellett, még a legsúlyosabb ese 
tökben is, alaposan gyógyít a „Dr. FI e lóra tsö- 
1 1 uAri rtó“-ja. Külső használatra való, nem ártalmas.

Ara 6 frt o. é. előre beküldéssel (lehet levélbélye­
gekben is), vtgy utánvéttel, mire a szállítást vám- és 
bérmentesen teljesítjük. Cim: St. Marieu-Oroguerie, 

Danzig, (Deutschland).
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Egyedül valódi

balzsamot
(Tinctura balsamiea)

nagvbxn és kicsinyben csakis

THIERRY A.
gyógyszerés*

Pregrada, Bohits mellett
hatóságilag engedélyezett óe 

törvényesen bejegyzett

balzsam-gyára számi.
Valódi csak ezzel a kereske­
delmi törvényszék bejegyezte

zöld védőjogygyel.
Balzsamom teljes csomagolása a minták tör* 

Tényes védelmében ran.
A legrégibb, leghatásosabb, legolcsóbb és legjobb népies 
házlszer mell- és tüdő fájdalmak, köhögés, kép6), gyomorgörcs 
ótvágyhiány, rósz iz, ro.zszagn lehelet, felbölögés gyomorégés, 
felfúvódás sat. ellen úgy belsőleg, mint külsőleg, alkalmazható, 
fogfájás, szájrothadás, fagyilaganatok, égési sebek sat. ellen. 
A hol nincsen raktár, ott közvetetlenül rendeljünk ezen a elmen: 
Ab die Balsamfabrlk des Apothekers A. Thierry In Pregrada 

bel liohltsch. . ,
Ár Magyarország és Ausztria bármely postaállomására ladaval 

együtt portómentesen küldve:
12 kis vagy <! duplailveggel........................4 korona
60 „ «30 „ ■••■•••. IÁ »

Bosznia és Hercegovinába 30 krral dra^^. 
Hamisítókat és utánzókat, valamint hamisított gyártmányok 

árusítóit a vedőjegytörvóny szigorúan üldözi.

Hogy minden tévedés 
elkerülve legyen, 

ezentúl eze" hatósá­
gilag bejegyzett védó- 
Jegyet használom.
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Van szerencsém becses tudomására hozni, 
hogy Budapesten Rózsa-utca 1. szám alatt 
valódi Prágai Sonka készítményeimnek raktárt 
nyitottam és kiváló finom sonkát eredeti Prágai 
iiapi árak mellett és egyéb árukat finom föl 
vágottakhoz, é. p. Berlini, frankfurti, máj- és 
nyelvkalbász, gothai, Mortadella, Zamponi és Pás 
tétomot állandóan tartok.

Midőn még egy próba kísérletre felkérem 
megjegyzem, hogy az áruk kitűnőségéért ke­
zeskedem.

MARKÉRT KÁROLY -féle
Prágai sonka-telep

VII. Rózsa-utca 1. Budapest.

Egyedül valódi
Százlevelü 

rózsakenőcs
(CBalsamsalfie ex rosa eentllolla.)

A jelenben a legerősebben 
ható kenőcs.

HpftATHIFRRYin Nagy antiszeptikus értéke DDCOBAIIA n Tau- Kitünően meggátolja a 
rKfcnnAUA gyuladást. Bármely régi külső

bajnál és sebnél határozott eredménynyel van, 
legalább is javulást és a fájdalmak enyhülését 

idézi elő.
Kél adagnál kevesebbet nem küldenek a a eiéjjelkfildóit csakis 

elöleges flsetés vagy utánvéttől eszközlik. 2 tégely ára 
bérmentesen küldve és már betudva a esállitólevól és csomago­

lásával 3 korona 40 filler.
Óvakodjanak hatás nélkül való hamisítások vásárlásától és Jól 
tessék ügyelni, hogy minden tégelyen beégetve legyen a fent 
látható védöjegy és a cég elme: „Schutitngcl-Apotheke des 
A. Thierry In Pregrada.“ Minden tégely használati utasításba 
van csomagolva. Százlevelü rózsa-kenöcsöm hamisítóit ős 
mtánaólt a vódöjegytörvény értelmében törvényesen és szlgornan 

üldöaöm, valamint a hamisítványok terjesztőit is.
A hol nincsen raktár, ott közvetetlenül rendeljünk esen a 
elmen: Ab die Schutzengel-Apotheke und Ralsamfabrlk den 

A. Thierry In Pregrada bel Boliltsch.
▲ eeéjJelkSldéi csakis elöleges fizetés vagy utánvéttel 

eszközölte tik.
V

Elveszett Kopcsándi József erdő­
őr zalabéri lakosnak 1889. év március 
26-án kiállított eskü bizonyítványa. Fel- 
hivatik az illető megtaláló, hogy jelen 
hirdetéstől számítva 15 napon belől a 
közigazgatási erdészeti bizottságnak vagy 
az alól írottnak küldje azt be.

Zalabér, 1898. április 1-én.

IE3:r?anx:n_ Oszkiar
tiSKttartó.
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A kis-lengyeli 26 számú t.jkvben 127 
és 148 hr. számok alatt többek telekkönyvi 
tulajdonát képező s egyénileg felosztott 
közös erdő illetve legelő kihasitásáról ké­
szült mérnöki munkálatoknak 
a hitelesítésére határnapul 1898 évi április 
hó 22-ik napjának a d. e. 9 órája Kis- 
Lengyel községbe a kőzségbiró házához 
kitüzetvén: arra az ismeretlen, esetleg 
távollevő birtokosuk azzal idéztetnek meg, 
hogy érdekeik felügyeletére ügygondno­
kul Kovács Károly zala-egerszegi ügyvéd 
neveztetett ki ; hogy továbbá meg nem 
jelenésük az eljárást, esetleg a hitelesítést 
akadályozni nem fogja.

A kir. törvényszék, mint úrbéri biróság.

Zala-Egerszegen 1898 március 12 én.

tej
Jí

-

100/V. 1898. szám.
árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 
102 $-a éi elmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 472 számú végzése által 
Ragendorfer Jakab zala-egerszegi lakos végrehajtató javára 
Salamoyi Gergely paisszegi lakos ellen 211 frt 25 kr. 
tőke ennek 1894 november hó 20-tól járó 5°/o kamatja, 
u°Y járuléka erejéig elrendelt kielégitési végrehajtás alkal­
mával biróilag lefoglalt és 353 írtra becsült szarvas mar­
hák, lovak, gazdasági eszközök és takarmányból álló in­
góságok nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendel­
tetvén, ennek a helyszínén vagyis Paisszegen leendő 
eszközlésére 1898-ik év április hó 7-ik napjának délelőtt 
10 órája határidőül kit.üzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg. hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-c. 
107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen 1898.-ik évi imárcius 8-án.

Nagy Sándor, kir. bir. végrehajtó.
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valamint a légcső, gége,köhögés, 
tüdő liurutos bántalmai, továbbá 
nehéz lélegzés, szükmelliiség, 
asthma, elnyálkásodás, zihá­
lás, fojtó köhögés, rekedtség, 
kezdődő tüdőgümőkör a leg­
gyorsabban és legjobban gyó­
gyítható az éveken keresztül 
a legjobbnak bizonyult, 
az orvosi rendelés folytán el­
terjedt és az orvosoktól ajánlott 
szerrel: a Szent György teával,egy 
doboz 50 kr. és a hozzá tar­
tozó Szent-György hurut-por 
egy doboz 50 kr. pontos orvosi 
utasítással együtt. Siker pár 
nap múlva már tapasztalható. 
Két csomagnál kevesebb nem 
küldetik.

Postán való küldésnél 20 
krral több a csomagolásért és a 
postai vevőéiért (portó nélkül). 
Minden megrendelés egyenesen 
a Szent-György gyíg fszertár- 
hoz intézendő (Bét i V./2. 
Wimmergasse 33.).

A pénznek postai utal vány­
nyal való elöleges beküldése 
kívánatos.

Kérjük a 1 mietest 
kivágni és megőrizni 1 *j3MI

101 v. 1898. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 120. 

:-a értelmében ezennel közhiné teszi, hogy a zala-egerszegi 
úr. járásbíróság 1511.2 szánni végzése által Müller test­
vérek brünni cég végrehajtató javára Derencsény Pál 
zala-egerszegi lakos ellen 101 írt tőke, ennek 1897 
július 31-től járó6% kamatja, úgy járulékai erejéig elren­
delt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt 
és 843 írtra becsült bolti cikkekből álló ingóságok nyil­
vános árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, en­
nek a helyszínén, vagyis Zala-Egerszegen leendő eszközle­
sére 1898-ik ér április hó ll-tk napjának délelőtt 10 órája ha­
táridőül kitiizetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. £-a 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. é\i 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz
kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen 1898. évi március hó 16-án.
Nagy Sándor, kir. bírósági végrehajtó.

452
túg. 898

HZircLetmény 1
Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről 

közhírré tétetik, hogy a szolgálatában álló rendőrség 
és szolgaszemélyzet részére az 1898. 1899. és 1900-ik 
évekre szükséges

nyári és téli csizmák szállításán £
1898. évi április 5 én <1 e 10 órakor az 
Újovoda tanácstermében tartandó nyilvános 

árlejtés hirdettetik. A téli csizmák kikiáltási ára 7 
írt páronként; a nyári csizmák kikiáltási ára 7
írt 20 kr. páronként

Fel hivatnak az árlej tezni óhajtók, hogy az ár­
lejtés megkezdése előtt 10 frt óvadékot készpénzben, 
vagy elfogadható értékpapírokban tartoznak letenni. 

Utó ajánlatok nem fogadtatnak el.

Zala-Egerszegen, 1898. március 28-án.

BOTFY LAJOS sk., polgármester.
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A legjobb járgánytisztító gépek a

gír-ausz Berthold-féle
szabadalmazott tisztító gépek,
amelyeket két ló könnyen hajt. Egyedüli tisz­
tító» gép az árpára és kitűnően működik.

Minden más gazdasági gépelt is készíttetnek.
Krausz Bcrthold

BECS III 2. Löwengasse 3. sz.
pontos és meghízható ügynökök kerestetnek. 
Válasz hármelv m elven küldetik.

Gsikó legelő
kiadó LIGZKÓBAN

dporkos bérlőnél.
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187/v. 1898 szám
Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végiehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 
102. §-a élteimében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir .járásbíróság 2303 szánni végzése által Sülöm 
és Cohn bécsi cég végrehajtató javára Derencsén>/ Púi 

lakos ellen 99 fit 39 kr. tőke, ennek

1897 szeptemer hó 27-től járó 6° o kamatja, úgy járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag 
fölül foglalt és 1233 frt 40 krra becsült bútorok és bolti 
cikkekből álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő 
eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Zala- 
Egerszegen leendő eszközlésére 1898-ik év április bú 
H-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 18S1. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. vj-ábau megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

zala-egerszeg

Kelt Zala-Égerszögen 1898-ik év március 16-án.

Nagy Sándor, kir. bir. végrehajtó.

3b4 tjk. 98.

Árverési
\ zala-egerszegi kir. törvszék, mint tkvi hatóság, 

közhinó teszi, hogy dr. Jlajós Ignác végrehajtatónak 
Kapón Pétr,- paisszegi lakos végrehajtást szenvedő elleni 
3hO írt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyé­
ben i zala-egerszegi kir. törvszék területén lévő, a kustáti- 
szegi 281 sz. tjkvben Kustán Péter tulajdonául fölvett 
ingatlanokra: 794 hm. alattira 17 frt, 887. hm. a. 
22 frt. 1704 hisz. a. 12 frt. 1707 hrsz. a. 27 írt, 1808

ZIVATTYUKÁT
házi, ipari, mezőgazdasági, építkezési és 
egyéb nyilvános célokra kéz , járgány 

és eröhajtasra,

rr n

UZFECSKENDOKET
A7-á:t*os±, községi gazda­
sági és ef^rázevi- LAÍLzo±"bó- 

ságoíkL:n_al?L,

'0&~ harangokat és harangállVányokat
templomok, iskolák stb. részére.

Bíízmentesen működd pöcegödör tisztító készülékeket, utcai öntöző-kocsikat, sárkaparókat
------- EEEEzi készít és ajáónJL a, ------- -------

db.
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hrsz. a. 48 írtban II. a kustánszegi 282 sztjkvben 1/u

BUDAPESTI SZiI"V"ATTTU És GÉPGYÁR 
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG (ezelőtt WALSER FEEELTC)

BUDAPEST, "V"!-, KÜLSŐ VÁCZIÚT 45.

QggT* Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve.

♦

-j

részben Holla Gvörgyné Németh Orzsébet, 1/s részben 
Hódi Gvörgyné szül. Németh Katalin, Vb részben Kustán 
Létei' tulajdonául fölvett következő ingatlanokból Kustán 
Péter 1 :s-ad rész jutalékára és pedig: 371. hrsz. a. 108 
írtban, 784. hisz. a. 22 írtban, 793 hrsz. a. 27 írtban, 
839. hrsz. a. 104 írtban. 855. hm. a. 16 írtban, 860. 
hisz. a. 03 írtban, 1779. hisz. a. 15 írtban, 1788 hrsz. 
i. 12 írtban, 1807. hrsz. a. 8 írtban ezennel megálla­
pított i-ikiáltá.si álban az árvetést elrendelte és hogy a 
friiiiebb megjelölt ingatlanok az 1898. évi április hó 
9napján (Ulelí)tt 10 órakor Kiistánszegen a község 
!>az:iii.'íl ímgtaitandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

autnnei
Zh_±x‘L3_e wr-e s

— fele

|VetÓ8 ideje: Augusztus ás szsp- 
i; tember.
L Ültetés távola p^5™20 cm, 
r Takj miuósée fe#-* írá^sott

ingat ionokbÁrverezni szándékozók tartozna
í • át vagyis I frt 70 kr. 2 frt 20 kr. 

1 ír 20 kr. 2 frt 70 kr. 4 frt 80 kr. 18 frt, 2 frt 20 
kr 2 frt 70 kr. 10 frt 40 kr. 1 frt 60 kr. 6 frt 30 
kr. 1 Irt oO k 

az 1881. L
frt 20 és 80 kr. készpénzben, i

X. t.-c. 42. §-ában jelzett, árfolyammal 
ítottésaz 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt 
ágiigyniiiiiszteri rendelet 8. §-nban kijelölt óvadékképes 

értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a biró- 

igi ;il elő leges 1 helyezéséről kiállított, szabályszerű elis- 
•!"f ényt átszolgáltatni.

Kir. törvszék, mint tkvi hatóság.
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Zala-Egers/egen, 1898. évi jan. 17-én.

zárt és hatóságilag védett
törvényesen he jegy zol l

medve-védj egygyel
valamennyi nagyobb

. főszer- és vsskereskedésekben
í ka])batók.
i A Budapesten Andrássy-ut 23. szórni alatt létező
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(Orvosrendőrileg megvizsgálva.)

Igen praktikus utazáskor. Kellemes-üdítő izii. Mindenütt kapható.
Hogy egészségünkre és jóérzésünkre a jó emésztés a legfontosabb, mindenki tudja, azonban igen 

kevesen ügyelnek arra, hogy ehhez elengedhetlen kellék az egészséges fogak bírása. A régi közmondás: 
Jól megrágva, félig megemésztve“ — mindenkor szem előtt tartandó !

E. M. Thomas udvari orvos, csász. tanácsos Becsben, <lr. Koch pofesszor és más tudományos 
tekintélyek, legutóbb dr. Müler W. I). professzor a berlini egyetem fogorvosi szakosztályán „A szájüreg 
mikro-organismusáról iit művéből «legyőzőén kimutatja, hogy hihetetlen mennyiségű mérges anyagok 
képződnek a nedves meleg szájüregben, amelyektől, valamint más veszedelmes betegségektől, a szájnak 
rendszeres tisztítása által szabadulunk meg. Az „elromlott száj“ és „elromlott gyomor“ közt levő szoros 
összefüggést ezen legújabb kísérletek utján állapították meg.

’ Magában a viz nem távolítja el ezeket a mérges anyagokat. Ezt egy fogtisztító szernek, a világ­
hírű Sarg Kalodont-nak, használatával érhetjük el, amit legcélszerűbb reggel és este használnunk. Milliók 
és milliók használják már ezt a szert, ami legjobban bizonyítja megbecsülhetetlen voltát.

Rousseau mondta: „Egy nő szép fogakkal soha sem csúnya“. Azonban nemcsak egy mosolygó 
ajk szépségét nyerjük a fogak ily gondos ápolásával, hanem ami ennél még fontosabb, állandó egészséget
és jólérzést biztosítunk magunknak a késő aggkorra.

Ezeknek igazolásául szolgálnak a számtalan elismerések és a legmagasabb körökből tett megrendelések.
Óvakodjunk a csomagoláshoz hasonló, a megtevesztésre szánt, értéktelen utánzatoktól.
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Hirdetmény.

A kir. törvényszék közhírré teszi, hogy 
az illetékes közigazgatási hatóságok áltál 
Steiner Salamon zala-szent-grotln lakos reszere 
engedélyezett vízmüveknek a báró Harkányi 
Károlv és Andor tulajdonát képező, a zala-szt.- 
gré.thi 862. és 25. sz. tjkvekben felvett ingatla­
nokon történendő álalakítása folytán a szolgalom­
mal terhelendő két hold 1241 Q öl kiterjedésű 
terület kártalanítási összegének a megállapítása 
céljából a kártalanítási eljárást megindította s 
hogy tárgyalási határnapul 1898 _ évi április 
hó 18-ik napjának 6. e. 9 órája! Zala- 
Sz"fc--03nÓt:'J2L községbe a községbiro 
házához kitűzte, mikorra báró Harkányi káról) t 
és Andort, Steiner Salamon z.-szt.-grótln lakost, 
mégis a netalán létező ismeretlen érdekelteket 
azzal idézi meg, hogy a fenti tárgyaláson annál 
inkább megjelenjenek, mivel elmaradásuk a kái- 
talanitás feletti érdemleges határozathozatalt nem 
mitől ja és mivel a külön értesítésnek elmai adása, 
vagy az érdekelteknek a tárgyaláson való meg 
nem jelenése miatt igazolásnak hehe nincs.

A távollévő és ism rétién érdekeltek érdekeit 
po:-citált Gytila xala-egerszegi ügyvéd ki­
rendelt ügygondnok h gja képviselni.

A kártalanítási eljárás keresztül vitelével a 
kir. törvényszék dr. Frü-z József kir. uörvény- 

szvki bírót hízta meg.
A kir. törvényszék.
Zala-Egerszegeii, 1898. január ~*1.

TDz?. 3T:r*±_bzi sk.,
kir. törvényszéki biró.
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X-Haszonbérbeadási ltirdetiijéity.

az ****« ír« §
bánéi uradalomhoz taitozo, u0>ne\eze kat holdnyá területtel, a hozzátar- Jf
területtel, továbbá “ hegyesd. gazdas g ^ u uől lmsz (20) egymás- P
ä u 1401 imsi (2o) mmás- 

8 kÖVer ezekre ÍoSkozfajto^i ./. t. mii. 20-ig alulírott igazgatóságnál Kismarton-

S ban (Sopron2 megyében) írásban nyújtandók he, a hol a bérlet, fel etelek .s megtudhatok 
X Haszonbérbeadó feltartja magának a jogot, hogy a beerkezo ámulatok kozni tét-

^ szése szerint választhasson.
U Kismarton 1898. március hó 16-án. ^

fZI Az Eszterházy hercegi javak zárgondnokságának ü
^ központi igazgatósága. ^
^^wxxxxxxxxxxxxxixxxxxxxxxxxxxxxxxxxv
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' MictSvé teszi, hogy a szobák a mátolás alalt ; használtattas- |i 

Fi oanak. mivel a kellemetlen szag fa a ln.<L >, ragadós szarada», g- 
zi mely az olajfestéknek és ez olajtakknri;; sr, ő.;a, eU;eru.éé‘tiK. y 
j« Emellett a használata 1 van egyszer n hogy a;a; :aagayegüzaeti »
8 a mázolást A palló nedves !.'• yal feltörd 11)eto, anélkül, hogy ^ 

!S elvesztené fényét. Meg kell 1 - i :: »ztotni:
j sziaszett szoba;? .'»213 - féz^r..iá-zt?
|j sárgásbarnát és mahsgonibtrnát, moly akár csak ta olaj 
« testék födi be a pallót r egyúttal fényt -'s ad Ezért egyaránt ^ 
J alkalmazható régi vagy uj pallóra Teljesen b;-tiid mind)« | 
™ foltot, korábbi mázolást stb, van azután g

tiszta fénymás (szinezetlen;
y uj p.-.üólaT. - ^arkeíre. moly csupán fényt ad. Különösön g| 
S parkotre s o'.-j: -rek .-1 1,emázolt egészen uj pallókra való.
í ’ Csak fényt ad, ennóii )gva n-m födi el a famustrát.

Postacsoniagi körUll.oiül 33 négyszög mtv. (két középna-
9 gvságu szobára vrtló) ő írt. 90 kr., vagy a'!, márka, ^
aj " t: közvetlen tr, sri-nilelések mindén városban, ahol fi 
ti raktárak vannak. iiie ki'.hlendók. Mintamázolások és prosp- f* 
á i-ktusoh ingyen és hérmmitvo küldetnek. A V : 'vásárlásnál tegiék l> 
S jól vigyázni o,.cégre s a gyári jegyre, mivel ezt a töldi mint p 
fi 1850 éve létező gyártmányt sokfelé utánozzak és hamisítják,
v s sokkal resszahb, :• • r. cdk;.-1' meg nem feleli minőség- (
S ben hozzák forgalomba. , f:
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kitüntetett sötétfekete

bör-la.lck:j a.

jobb, mint bármely fénymáz. 1‘aszta ráke- 
néssel fekete, szép fényt ad.

K;i|iliiiió JÁN FERENC keri-ski-ilésélion Zala-Egcrszegcn.
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